

从招远血案看“全能神”的精神控制

时而软弱无力,时而偏执凶残

认知障碍>>

幻想被人

从头部吸取生命

5月28日,犯罪嫌疑人张帆在袭击被害人吴某时遭到了反抗,她的反应是,“虽然说我跟她已经分开了,但是我感到她对我的袭击更强了,并且直接从我的头部吸取我的生命。”白冰认为,她对自己的遭受过度敏感,以至于产生了杀人念头。

“全能神”组织为了让信徒全盘接受教义,除日常生活必需的活动,信徒日复一日地浸泡在邪教教义中,与外界信息交换越来越少,信徒感觉敏锐度降低,失去了对现实社会的正确理解和识别能力。这样一来,歪理邪说逐步替代原来正常的思想观念。

招远案件中的另一被告人吕迎春自述:“从小就知道我是‘神自己’,1998年我看到‘全能神’这本书里面有长子时,认定自己就是长子了。”张帆也是如此,她曾残忍地杀死自家的宠物狗,从此之后,她确定自己就是“神自己”,认为自己得到了神更多的权柄。她对可能的极刑处罚异常淡定,狂言“判死刑了,我们也不会死”。白冰说,这些都是超现实的能力夸大幻想。

此外,吕迎春还有严重的被害妄想,她想当然地认为自己“感觉软弱无力”,是因为不愿提供电话号码的受害人的攻击所致。“这显然是一种幻想现象。”白冰举例说,湖北省枣阳市的靳丽娟声称听到了神的召唤,对丈夫说,“我听到主的召唤了,主让我现在就去,我要先走了,在那边等着你们吧!”随后便自杀身亡。



反邪教在行动⑩

本报记者 齐尚科

山东招远涉邪教故意杀人案震惊全国,人们在感叹邪教信徒凶残的同时,也在疑问究竟是什么让他们变成这样?

省内反邪教专家白冰认为,通过张立冬、张帆、吕迎春的言行,可以看出他们的思维已经被“全能神”全面控制,这种痴迷导致了不同程度的心理障碍。



8月21日,招远血案犯罪嫌疑人于烟台中院受审。(资料片)

情感障碍>>

把亲人认做“恶魔”“小鬼”

人皆有情感,父母之情、夫妻之情、儿女之情、朋友之情,但这种自然朴素的情感,却被“全能神”视为对“神”的忤逆和不敬,如果信徒做不到这些,“全能神”就用“被毁灭”进行恐吓。白冰表示,信徒既难以割舍血脉亲情,又不敢做出所谓不敬“神”的举动,进退两难内心愁苦,出现情感障碍在所难免。

自认为是“神长子”的张帆,虽然受父亲供

养,但是张立冬却处处听从她的安排,严格遵守等级森严的教会规矩。张帆认为父女关系影响到她对张立冬的“托付”,在她的眼里,父亲不过是受其“牧养”的下级信徒。当母亲不认同“神”,威胁到张帆的教内地位时,张帆立刻心怀恨意,认定母亲是“邪灵之王”、“恶魔”、“小鬼”,鼓动家人与其疏远,母女情分荡然无存,张帆甚至已经计划杀死母亲这个“邪灵之王”。

白冰说,这种残忍对待亲人,把亲人视为“恶魔”,并用极端残忍手段“驱魔”的例子在“全能神”组织内非常多见。2011年1月10日,河南省兰考县的“全能神”信徒李桂荣认为是自己两个月大的女儿影响了她为“全能神”做工,导致其被“全能神”内部由“带领”降级为“执事”,从而认定自己的亲生女儿是“小鬼”,处处纠缠她,便趁女儿熟睡之机用剪刀刺死女儿。

人格障碍>>

会突然爆发偏执凶残的一面

白冰分析,邪教痴迷人员长期受到精神控制,人格显著偏离正常轨道,使个体形成特有的行为模式,不能适应环境,明显影响其社会和职业功能,给人感觉是“跟正常人不一样”,言行举止匪夷所思。

吕迎春认为自己从小就是“神”,为不受家人干扰,不惜与丈夫离婚捍卫所谓的“信仰”,并为此辞掉工作,全身心扑在信“神”上。就是这个被张帆

称做“有人性”的人,固执武断地认定受害人吴某是“邪灵”,并指使其他信徒凶残施暴,叫嚣“看什么看,也想死了是不是,打她,打死,谁管谁死”,其偏执、凶残的一面暴露无遗。

生活中的张立冬沉默寡言、不善交往,在教会内部属于跟随者,是一般信徒。作为几个孩子的家长,在案发现场,他受吕迎春、大女儿张帆的指使,表现得最为残酷,与

通常状态下的他判若两人。他机械地对弱女子持续暴打,嘴里还反复吼着“永世不得超生,魔鬼死去吧,恶魔,下地狱吧”等毛骨悚然的诅咒语,行为极端残酷,正是他的参与加速了受害者的死亡。

龙大冷鲜肉专卖店
加盟开店支持10000元
投资少 收益快 免收加盟费
加盟热线: 0635-2921308

中秋好礼

百脉泉封藏酒正在火热预定中...

坛酒规格每坛: 20斤、50斤、100斤

八月十五喜相逢,清风送爽意相从。
银辉满月情相浓,幸福美满爱相融。共品月饼香,豪饮百脉泉,
祝中秋佳节幸幸福福,团团圆圆!

地址:山东省章丘市明水 电话:0531-83208999

山东百脉泉酒业有限公司



山东新闻大厦
SHANDONG NEWS HOTEL

山东新闻大厦5A智能化写字楼招租

通透大空间,三面观景房,北眺大明湖,南望千佛山。

文化浓厚 配套完善 物管到位 停车便捷

另,大厦大堂商街及四楼经营区域对外招租,欢迎高端文化品牌、西式餐厅、茶餐厅等前来洽谈。

济南市泺源大街6号

抢租热线: 18853192892/18853192872